

## 源头控制 市场引导 重点监督

## 区市场监督管理局全链条护航食品安全

本报通讯员 林献武

食品安全保障是民生幸福的基础性工作,2021年以来,润州区市场监督管理局深入开展“我为群众办实事”实践活动,结合本职工作精准发力,始终以“食安润州”名片为抓手,紧抓“从农田到餐桌”全链条监管,把确保食品安全工作落实到位,绘就润州百姓幸福生活底色。

## 严把食品安全源头 当好“守门员”

“农产品也有‘身份证’,市民扫描合格证上的二维码,就可以看到农产品的生产者、联系方式、产地等内容,实现来源可追溯、信息可查

询。”长申超市农产品负责人刘川川介绍。

润州区实施农产品源头治理工程,推广食用农产品合格证制度,加快生产经营主体信用管理。积极推进农产品生产主体上网工作,102家入网主体实现日常巡查、产品质量追溯、生产经营档案电子化全覆盖。大力推广农作物病虫害绿色防控技术,实施化肥农药使用量零增长行动,绿色防控产品使用面积达85%以上,主要农作物化肥利用率达40%以上。到目前为止,全区已建成村级监管服务站6个,绿色农产品生产单位1家,绿色食品种植面积700亩,从源头上把牢食品安全关口。

## 严管食品生产质量 当好“服务员”

佬土火锅是镇江本地的餐饮品牌,其原料配送中心为全市超过20家店铺提供食材。区市场监管局坚持“一坊一策”,从场所改造、规划布局、设备升级等方面着手指导,对其进行提档升级。近日,润州区佬土火锅原料配送中心被评为2021年度江苏省“名特产”食品小作坊。

区市场监管局对食品生产企业进行全覆盖监督检查,实现从原料入厂、生产过程控制、出厂检验、运输销售全过程管理。实施食品生产企业风险分级分类监管,完善质量管理体系建设,通过HACCP体系认证食品生产企业1家、通过ISO体系

认证食品生产企业2家,在引导企业抓好食品安全上做好“服务员”。

## 严查食品经营规范 当好“监督员”

2021年以来,区市场监督管理局大力推进“落实企业主体责任年行动”,建立涵盖生产经营单位风险分级、监督检查等内容的“一户一档”。狠抓辖区内大型餐饮单位、农贸(农批)市场等重点部位、重点场所日常监管,推进检测专项提升、校园食品安全守护等食品安全十大攻坚行动,先后组织保健食品、食堂及网络订餐、禁限用农药整治等60多个专项整治。在节日等重点时段,针对食用农产品、肉制品、水产品等重点领域,对辖

区食品生产企业、大型超市、农贸市场等开展专项检查。全区共检查食品生产及经营主体43682家次,责令整改问题86个。

改进食品安全社会监督方式,实行食品安全网格化管理,设立70人的协管员、信息员队伍,壮大食品安全监管力量。结合“食品安全知识宣传周”“3·15”等主题活动,宣传食品安全工作,普及食品知识和法规常识,发挥群众监督作用。去年以来,全区累计发放宣传资料5000余份,张贴宣传画3000余幅;组织“你点我检”活动4次,食品安全宣讲“五进”活动40余次,为筑牢润州区食品安全屏障打下了坚实基础。

## 共品腊八粥 同叙邻里情

本报讯(魏巍)腊八节前夕,南山街道回龙社区在新时代文明实践站开展“欢度腊八节 温暖邻里情”活动,组织社区居民共品腊八粥,同叙邻里情。

当天一早,社区志愿者们就已经忙碌开来,大家分工合作,把前一天晚上泡好的豆类、大米、红枣、桂圆、芋头、花生等食材分次投入锅中熬煮。经过2个多小时的熬制,一碗碗香喷喷的腊八粥被端上了桌。居民们接过热腾腾的粥,都笑得合不拢嘴,纷纷表示,喝上这香甜的腊八粥,真是甜在嘴里,暖在心头。大家还一起用多余的食材拼成“腊八节·福”的字样,现场其乐融融,充满欢声笑语。

## 浓情腊八 “粥”到服务

本报讯(王佳 陈佳楠)1月9日,和平路街道金湖社区联合晚晴居家养老服务中心和江苏大学的外国留学生开展“浓浓腊八粥 温暖邻里情”公益活动,为辖区老年人和残疾居民等送上熬制好的腊八粥。

在社区“睦邻家园”,一大早,社区工作人员、志愿者和来自尼日利亚、孟加拉国、肯尼亚、刚果等国的10余名江苏大学留学生们分工合作,已经开始忙碌起来。“好香的腊八粥啊,这是我第一次做,也是第一次吃,我真是太喜欢镇江这座城市了!”留学生们受疫情影响,很久没有回国,能和社区居民一起欢度中国传统节日,显得格外开心。

同时,社区还开展了特殊的“粥”到服务,向辖区高龄老人、残疾人、帮扶对象等送出节日的祝愿,一碗碗暖粥送到居民家中。

## 腊八粥飘香 暖胃更暖心

本报讯(贡臣 徐晨晨)近日,宝塔路街道润州花园社区联合邮政储蓄银行镇江分行、中鼎居家养老服务中心等志愿者团队,开展“腊月初八粥飘香”暖心活动。

一大早,社区志愿者连玉麟就带着红豆、花生米、山芋、胡萝卜等各式各样的食材来到社区,大家分工合作,淘米、洗菜、烧水……忙得不亦乐乎。不一会儿,热气腾腾的腊八粥就出锅了。一打开锅盖,腊八粥的香味瞬间飘满了整个屋子,居民们围在一起品尝,现场氛围其乐融融。社区工作人员及志愿者们还专门给辖区残疾家庭送去热气腾腾的腊八粥,让他们在寒冷的冬天感受到关怀与祝福。



## 进社区宣讲民法典

日前,金山街道杨家门社区联合江苏大学法律援助中心和金山司法所开展“宣讲民法典进社区”活动,志愿者向少数民族居民宣传民法典,普及相关的法律知识。

丁雯雯 石玉成 摄影报道

## 区人大常委会召开 第十届区人大代表履职培训会

本报讯(徐晨晨)近日,润州区人大常委会召开第十届区人大代表履职培训会,进一步提高新一届人大代表政治理论素养、工作业务水平 and 依法履职能力。

会议强调,要强化“政治意识、责任意识、创新意识、法律意识”四种意识,增强履职观念;要发挥“主人翁”“监督员”“连心桥”“带头人”四种作用,提升履职能力;要处理好行使权利与履行义务的关系、集体行使职权与个人发挥作用的关系、局部利益与整体利益的关系、履行代表职责与做好本职工作的关系。明确履职责任,在人大代表五年的任期内,围绕大局、服务发

展,关注民生、强化监督,恪尽职守,为奋力建设现代化一流主城区作出应有的贡献。

会上,区政府相关负责人简要介绍了2021年民生实事项目完成情况和2022年民生实事项目情况。

会议专题学习党的十九届六中全会精神、中央人大工作会议精神 and 习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想,邀请市委党校副校长孙文平进行专题辅导。会议还邀请南京市人大常委会人代联委主任李建国围绕《代表法》等法律法规、代表权利义务规范和议案、建议、批评的撰写要点等进行专题学习。

## 润州区举办第七届政协委员培训班

本报讯(陆彦杰)近日,润州区举办第七届政协委员培训班,帮助新一届政协委员更好履行政治协商、民主监督、参政议政职能。培训班特邀省政协研究室副主任陈宏作题为“怎样当好政协委员”的授课。

陈宏从“政协是什么”“委员干什么”“当前怎么干”三个层面作了深入浅出的讲解,具体阐述了人民政协的发展历程、新时代加强和改进人民政协工作的总体要求,并结合润州区政协委员的工作职责和实务,从建言资政、凝聚共识等方面提出建议,为新一

届区政协委员认识政协、参政议政、履职尽责提供帮助和启迪。

培训会要求,全体政协委员要始终坚定正确的政治立场,在思想上、政治上、行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。真正成为“懂政协、会协商、善议政”的高素质政协委员。

会议还就“如何撰写政协提案”“提案网上提交操作讲解”作了授课指导。

区第七届政协全体委员,区政协机关全体工作人员参加培训。

## 情暖农民工 法援在行动

本报讯(蒋佃能 陆彦杰)近日,润州区七里甸司法所组织开展“情暖农民工 法援在行动”法治宣传进工地活动。

活动中,七里甸司法所、七里甸派出所工作人员和江苏大学法学院学生等走进南徐曙光社区的银城樾府倚山雅筑工地,深入了解农民工、企业及用工单位法律需求,为多名农民工解答个人信息保

护、劳资纠纷、工伤等法律问题,向农民工发放“新市民手册”“个人信息保护法”“劳动合同法”等内容宣传彩页,并现场普及防范欠薪等法律常识并告知救助渠道。

司法所工作人员表示,希望通过此次活动让农民工们感受到法治的温暖,有效维护自身合法权益,积极营造构建和谐劳动关系的良好氛围。

## 守一方碧水 护运河生态

本报讯(张倩)1月10日,宝塔路街道同德里社区组织开展“守护一方碧水 保护运河生态”志愿服务活动。

活动中,社区工作人员联合润州区审计局的志愿者们对古运河沿线进行垃圾清理。志愿者们身穿志愿者马甲,带着夹子、垃圾袋等工具来到河边,捡拾护坡上烟

头、废纸、杂物等。同时也向周边居民宣传环境保护的意义和内容,呼吁居民们关注运河环境,积极参与到保护大运河环境中来。

据悉,同德里社区每年都会组织形式多样的环境保护志愿服务活动,通过开展,引导更多的人为绿色运河建设贡献自己的一份力量。

## 传授蔬果安全检测知识



日前,金山街道润州山路社区邀请志愿者走进社区,为居民演示讲解用显色反应法和比色法检测蔬菜、水果农药残留的方法,宣讲相关的蔬果安全知识,守护“舌尖上的安全”。石玉成 摄影报道



## 送“福”到工地

1月11日,七里甸司法所联合江苏大学志愿者开展“送‘福’到工地”活动,志愿者和书法家来到南徐曙光社区辖区建筑工地,为外来务工人员义务书写春联和“福”字,向城市建设者送上新春祝福。

沙猛猛 石玉成 摄影报道



## 留学生写春联

日前,来自尼日利亚、刚果等国的留学生走进七里甸街道二道巷社区,开展“写春联送祝福”活动,在书法家指导下学习书写春联和“福”字,感受中国传统文化的魅力。

石玉成 摄影报道

## 医院与养老机构签约服务 打通医养结合“最后一公里”

本报讯(张环 刘园园 陆彦杰)“现在吃饭怎么样啊?”“现在药还是正常吃吧?”……在枫叶红老年公寓里,镇江市中西医结合医院老年科副主任医师顾亚兰对需要重点关注的老人病情早已熟记于心。巡诊时,她一一询问老人身体情况,并及时调整治疗方案。

以上这一幕正是贯彻医疗机构向养老机构提供延伸医疗服务的行动之一。据了解,为了满足入住养老机构老人的医疗服务需求,去年以来,我市民政、卫健、医保、财政等部门联合出台推进医疗机构向养老机构提供延伸医疗服务的一系列政策措施。在政策推动下,2020年11月,镇江市中西医结合医院与润州

区7家养老机构分别签订医疗服务协议。由医院组建一支医疗队伍,对7家养老机构每周进行一次巡诊,让老年公寓变成“病区病房”,现场挂号、健康诊断、医保结算,从而让养老机构内的老人们不出养老机构就能享受到医院医生的上门服务。

顾亚兰说:“来养老院巡诊,我院派出的医疗团队都是院内的骨干力量,主要对养老机构老人进行专业的诊疗,对护工进行技术指

导,定期查房,早期发现问题,同时开通绿色通道,更好地为老人服务。”84岁的邵奶奶对医疗延伸服务很认可,她说:“整个团队上门为我们服务,我们可以正常挂号、看病、拿药,而且能用医保卡结算,就和在医院一样。”

政策推行一年多来,取得了养老和医疗“1+1>2”的效果,让老年人“老有所养”,更能“老有所医”,开拓出一条可复制、可推广的医养结合新路径。

## 区经发局检查规上企业疫情防控

本报讯(陈中豪 陆彦杰)日前,润州区经发局工作人员赴镇江飞亚轴承有限责任公司等辖区内规模以上企业检查疫情防控工作,先后查看了企业进出登记、物资储备、隔离防护、场所消毒等疫情防控措施的落实情况。

检查中,区经发局为企业送去了疫情防控提醒函,要求企业着重关注春节人员流动的情况、应急措施的制定和主体责任落实,持续加强厂区闭环管理,全力保障生产秩序和

职工安全,坚持人物同防,从严从紧落实扫码、测温、消杀等防控措施,认真做好防疫物资储备、职工轨迹管控等工作,确保企业疫情防控工作严密有序开展。

据了解,1月初,区经发局联合各属地街道向所有规模以上工业和服务业企业发送疫情防控提醒函,根据国家、省、市文件精神明确了企业疫情防控规范要求,要求相关企业将常态化防控贯穿于企业生产经营的全过程。

## 科学防疫 安全过节

本报讯(孙艳 王帅)近日,官塘桥街道平山村、宝平社区联合举办了一场内容丰富又贴近居民日常生活的防疫知识讲座,进一步推进健康社区治理工作,提升辖区居民常态化疫情防控意识和能力。

此次讲座,江苏大学计算机学院的大学生志愿者通过理论知识讲解和播放视频的方式,向居民群众、党员代表普及疫情防控的日常工作,帮助大家分析当前的疫情形势,号召大家积极参与疫情防控,向家人、朋友普及疫情防控知识,推行健康文明的生活方式。

## 宣传用气知识 护航居民安全

本报讯(丁梦洁)近日,宝塔路街道黄山社区联合华润燃气镇江分公司以“筑牢冬季燃气安全防线”为主题开展燃气安全知识宣传活动。

“橡胶管用多久需要换新的?”“燃气着火应该怎么处置?”活动中,华润燃气的工作人员向居民们介绍燃气及燃气器具的使用与维护等知识,宣讲常见用气安全隐患及整改方法等,让居民们系统地了解和掌握燃气安全使用知识,确保用气安全,得到居民们的一致点赞。